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С каждым днём растёт число бездомных животных. По оценкам специалистов, мож-
но назвать несколько основных причин, по которым традиционно домашние животные в
таком огромном количестве становятся бродячими: хозяева «выбрасывают» питомцев на
улицу; животное теряется; низкий уровень стерилизации животных; естественное размно-
жение бездомных животных; недостаточное количество приютов; недостаточная просве-
щенность населения в вопросах содержания животных.

В декабре 2017 года было проведено прикладное социологическое исследование, ме-
тодом анкетирования, в котором приняли участие жители города Твери. Проведённое
исследование показало, что 72% опрошенных сочувствуют бездомным животным, но ни-
чем не могут им помочь. Любят и всячески стараются помочь 21% респондентов, а 3%
опрошенных боятся и были бы не прочь ликвидировать бездомных животных.

Подавляющее большинство опрошенных считает, что главной причиной появления без-
домных животных является то, что животное становится не нужным своим хозяевам и его
выгоняют (74%). 15% опрошенных считают, что причиной увеличения численности без-
домных животных является то, что хозяева не стерилизуют животных и они бесконтроль-
но плодятся. Некоторые опрашиваемые также отметили, что хозяевам лень выгуливать и
они выпускают питомцев из дома, и в итоге те бродят по улицам (7%).

Абсолютно все опрошенные слышали о случаях жестокого отношения к животным. Но
как же защитить животных от насилия? - вот следующий вопрос, заданный респондентам.
46% опрошенных считает, что защиты можно добиться с помощью законов и нормативных
актов. 25% респондентов полагает, что нужно формировать у людей ответственность. Так-
же может помочь введение гражданского контроля, так считает 14% опрошенных. 12%
опрошенных и вовсе считает, что этого невозможно добиться.

При выявлении уровня осведомлённости граждан о политике, направленной на реше-
ние проблемы бездомных животных, оказалось, что 42% опрошенных впервые слышат о
данной политике. 37% что-то слышали о ней. И лишь 14% опрошенных знаю о политике,
направленной на решение проблемы бездомных животных. Практически такой же уровень
осведомлённости и о функционирующих приютах города Твери, больше 50% опрошенных
вообще не знает о их существовании и их проблемах. Больше половины опрошенных хо-
тели бы помогать животным, однако они не знают чем.

Таким образом, на основании проведенного исследования можно сделать следующие
выводы:

- Большинство людей любит животных и бережно относятся к ним. Однако количество
случаев жестокого отношения к ним не уменьшается. Так, 46% опрошенных считает, что
защиты бездомных животных можно добиться с помощью законов и нормативных актов.

- Наиболее ярко выраженным фактором настороженного отношения к бездомным жи-
вотным является страх. Большинство опрошенных считают бездомных животных опас-
ными, а 54% респондентов даже столкнулись с этой агрессией.
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- 74% опрошенных считают, что главной причиной появления бездомных животных
является то, что они становятся не нужны своим хозяевам и их выгоняют на улицу.

- Мало кто знает, но в России существует политика, направленна на решение про-
блемы бездомных животных. Оказалось, что 42% опрошенных впервые слышат о данной
политике.

- Уровень осведомлённости о приютах Твери крайне низкий - 20%.
- Большинство людей хотят помочь бездомным животным, но вот как это сделать мало

кто знает, ведь данная тема почти не освещается в СМИ. Поэтому ответ 47% опрошенных
«Помогать хочу, но не думал(а) как» вполне логичен.
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